
Úlohy ke cvičeńı – 17.10.2017

Definice 1. Elementárńı ekvivalentńı úpravy jsou následuj́ıćı úpravy soustavy rovnic:

1. Vynásobeńı i-tého řádku č́ıslem t 6= 0.

2. Přičteńı j-tého řádku k i-tému.

3. Záměna pořad́ı řádk̊u.

4. Přičteńı t-násobku j-tého řádku k i-tému.

Definice 2. Mějme matice A ∈ Rm×n a B ∈ Rn×k pak jejich součin AB ∈ Rm×k je
definován

(AB)ij =
n∑

`=1

Ai`B`j.

Úloha 1: Pro z1 = 1 + 2i, z2 = 3 + 4i ∈ C spoč́ıtejte následuj́ıćı:

a) z1 + z2.

b) z1 − z2.

c) z1 · z2.

d) z1
z2

.

e) |z1|.

Úloha 2: Odvod’te vztah mezi algebraickým a goniometrickým tvarem komplexńıho č́ısla.
Odvod’te vzorec pro násobeńı komplexńıch č́ısel v goniometrickém tvaru. Jakou má násobeńı
komplexńıch č́ısel geometrickou interpretaci?

Úloha 3: Zapǐste elementárńı úpravy jako součin matic.

Úloha 4: Ukažte, že elementárńı úpravy:
– záměna dvou rovnic a
– přičteńı t násobku j-té rovnice k i-té
se daj́ı provést pomoćı elementárńıch úprav:
– vynásobeńı i-té rovnice nenulovým č́ıslem t
– přičteńı j-té rovnice k i-té

Úloha 5: Popǐste všechna řešeńı následuj́ıćı soustavy lineárńıch rovnic a proved’te zkoušku.



a)

2x1−3x2+2x3 = 1

x1−2x2+ x3 = 0

5x1−9x2+5x3 = 1

b)

x2 + x4 = 1

3x1−2x2−3x3+4x4 = −2

x1+ x2− x3+ x4 = 2

x1 − x3 = 1

Úloha 6: Vzhledem k parametru a řešte soustavu rovnic s matićı:
a 1 1 1 1
1 a 1 1 1
1 1 a 1 1
1 1 1 a 1




